

Patriotul

ORGAN DE LUPȚĂ PATRIOTICĂ ANTI-FASCISTĂ

Redacția și administrația
Arad, Bu. Regina Maria 24
Telefon: Redacția și administr. 16-80
Tipografia 16-39.

Apare sub conducerea unui comitet
Redactor responsabil: PETRE SELLE

Abonamentul Lunar Lei 750+50
Pentru membrii Sindicatelor 550 Lei
plus Costul de înmânare - al 20
Autorități, nr. 20.000

Măsuri ce se impun

După încheierea generosului Armistitiu, oferit poporului nostru de către Uniunea Sovietică în Septembrie trecut, reacționarii și șovinistii au lansat tot felul de șovonuri de natură să propage neîncrederea și discordia în rândul maselor populare.

Guvernele cari s'au perindat la putere de la încheierea Armistitiului și până la o învârtire, intenționat au căutat să aplice într-un anumit mod normele Armistitiului pentru a împovăra pe cea mai largă a poporului nostru, pașura țărănească. Acțiunile acestor guverne au apăsătorie asupra bunului lor plac dispozițiile Armistitiului. În cazul acestor măsuri abuzând de buna credință a țărânului nostru, au exploatat și în cele mai multe cazuri pe cont propriu situația de război română.

De la 6 Martie încoace când în urma luptei poporului a venit la putere în țara noastră actualul guvern de largă concentrare democratică, în frunte cu dl. dr. Petre Groza, ca și toate celelalte probleme de stat și aplicarea legilor Armistitiului, au fost pe larg desbătute. S'a ajuns la concluzia că până în prezent obligațiile ce decurg din Armistitiu cădeau în sarcina unei singure pături, cădeau în sarcina țărânilor noastre.

Guvernul actual va rezolva această problemă în așa fel ca toate păturile sociale să contribuie după puterile materiale ale fiecăruia la îndeplinirea obligațiilor Armistitiului asupra tuturor cetățenilor țării în raport cu stăruirea lor materială aceste obligații nu vor constitui o sarcină pentru poporul nostru. De altfel fiecare cetățean conștient cu simțul datoriei, înțelege că nu e logic și nu e just ca obligațiile Armistitiului să cadă numai în sarcina țărănilor. Acela care înțelege cu adevărat imperatiile acestor vremuri, va considera drept o datorie de prim ordin contribuția după puterile lui la îndeplinirea generosului Armistitiu, mai ales că prin punctele Armistitiului nu ni se cere să răspundem în întregime stricăciunile efectuate în Uniunea Sovietică, ci numai a cincizecea parte din ele. Trebuie să recunoaștem cu totuși că războiul de jaf și coteropire deslănțuit de imperialismul german în care clica antonestilor a aruncat și țara noastră împotriva intereselor poporului, a provocat stricăciuni uriașe în U. R. S. S. și aceste stricăciuni trebuie reparate.

CFR-iștii vor primi salar majorat retroactiv dela 1 Aprilie

Vizita dlui director general Bernacky la Arad

Directorul general al Căminilor Ferate Române, d. ing. Bernacky a făcut ieri o inspecție la Atelierele CFR din Arad pentru a se interesa de mersul producției, de starea atelierelor care se găsesc în reconstrucție, precum și de salarizarea muncitorilor. Muncitorii CFR-iști au fost foarte mulțumiți în urma vizitei dlui director general, care — contrar așteptărilor — a stat înaintea lui vizitului doar două zile — a stat tot timpul pe șantier între muncitori, ascultând pe fiecare în parte.

La scosirea lui a fost salutat de d. Subu Livu din partea Sindicatului CFR și de d. Matcău Zaharia din partea Comitetului de fabrică a Atelierului CFR. La urarea de bun sos și a delegaților, d. director general Bernacky a spus următoarele:

— Mă simt fericit în mijlocul vostru a acelora cari sunteți primii și la suferințe și la producție. Mă refer la suferințe, căci mă întrebau și se mirau mulți pentru ce CFR-iști se mulțumesc cu salariul de mizerie ce-l primesc și totuși sunt în fruntea producției. Cneia este aceasta:

Ei știu că în fruntea departamentului comunicațiilor se află omul eșit din rândurile lor, omul care a suferit pentru ei, cel mai brav muncitor CFR-ist, ministrul Gheorghiu-Dej. (Aplauze frenetice).

Referitor la aprobarea noului statut al salariaților CFR, d. director general Bernacky a spus:

— Precum d. ministru Gheorghiu-Dej a știut să iasă din încurcături cu mult mai ghele, a știut și de data aceasta să rezolve arzătoarea problemă a salarizării masei CFR-iste.

De data aceasta ca niciodată 1 Aprilie 1945 n'a mai fost o păcăleală. Noul statut al salariaților CFR s'a aprobat, urmând ca diferența dela 1 Aprilie până la 1 Iunie să fie plătită în patru rate pentru a nu se îngreuna v. c. erta țării, suma urcându-se la vreo 13 miliarde.

D. director general Bernacky a făcut apoi un călduros apel la corpul tehnic: ingineri, inspectori, etc. ca șantul creat între muncitori și conducătorii tehnici, să fie unipuit înspre binele tuturor și a întregii țări. Deasemenea a sfătuit și muncitorii să fie în strânsă colaborare cu conducătorii tehnici ca prin această să poată păși la mărrea producției și refacerea economică a țării.

Muncitorii au fost adânc impresionati și mulțumiți de felul cum d. director general Bernacky a înțeles să vină în mijlocul lor și să-i sfătuiască la înțelegere, muncă și colaborare pentru binele întregii țări, dând dovadă în același timp că se întreesează pe de aproape de îmbunătățirea soartei salariaților CFR.

D. director general a vizitat și fabrica ASTRA, exprimându-și satisfacția pentru realizările muncitorilor.

D. director general a avut apoi o consfătuire cu conducătorii diferitelor secții, după care a plecat la Simeria pentru a face o inspecție la atelierele CFR, de acolo.

Th. T.

Primul ministru cehoslovac a plecat la Moscova

PRAGA. — D. Frlinger, primul ministru al Cehoslovaciei a plecat la Moscova, invitat fiind de guvernul sovietic. Cu ocazia aceasta se vor duce tratative cu

reprezentanți polonezi pentru a tranșa toate problemele în legătură cu raporturile ceho-poloneze.

La procesul din Moscova se dovedește vinovăția acuzaților politicieni polonezi reacționari

MOSCOVA. — În procesul politicienilor polonezi reacționari din Moscova s'a terminat astăzi audierea celor inculpați. Unul dintre acuzați, generalul

Increderea și prietenia cu care ne-a onorat pașnicul popor dela Răsărit, nu le putem menține decât prin îndeplinirea riguroasă a condițiilor Armistitiului.

Pentru repartiția justă și echitabilă a acestora se cer și vor fi luate în curând măsurile corespunzătoare.

ST. I. SIMON

Okuliczky a recunoscut că a lucrat conform ordinelor primite din partea guvernului emigrant polonez din Londra și că au trimis la Londra rapoarte false pentru a induce în eroare guvernul englez. Totodată a recunoscut că el este autorul manifestului răspândit în spațiile Armatei Roșii prin care a afirmat că Anglia va mobiliza toată Europa contra Uniunii Sovietice.

La fel a recunoscut cu organizația subterană condusă de el, a hotărât ca în cazul dacă d. Mikolajczyk — politician emigrant din Londra — ar intra în guvernul din Varșovia și s'ar re-

întoarce în țară, nu-l vor orienta despre această organizație subterană care a lucrat contra Armatei Roșii. Precum se știe, d. Mikolajczyk este unul dintre politicienii democrați cari iau parte la tratativele ce se duc la Moscova pentru formarea noului guvern al Poloniei.

Procurorul a declarat că nu cere pedeapsa cu moartea pentru acuzați, cu toate că ar merita această pedeapsă, dar Uniunea Sovietică trăiește astăzi zilele victoriei și acești oameni nu mai prezintă nici un pericol.

Sindicatul Sanitar intervine pentru înființarea unui spital muncitoresc și țărănesc la Arad

La Arad va funcționa o comisie de calificare pentru dentiști

In curând vor sosi autocamioane și transporturi de talpă din U. R. S. S.

Mărti după masă la orele 18 a avut loc în localul Sindicatului Funcționarilor Particulari adunarea generației a Sindicatului Sanitar și de Higienă. La această adunare a fost de față și d. Simion, vicepreședintele Uniunii Sindicatelor Sanitare din București, precum și medici, farmacisti și dentiști sindicalizați din Arad. Adunarea a fost prezidată de d. dr. Tirica Romulus care deschizând adunarea a dat cuvântul secretarului Sindicatului, d-lui Farkas, care a făcut o amplă dare de seamă asupra realizărilor efectuate în cadrul sindicatului. D. dr. Vărădi arată prin câteva cuvinte ajutorul pe care l-au dat medicii pentru combaterea epidemiei. Afară de aceasta în scurt timp o să se înființeze un cabinet dentar la gară.

D. Lănczos luând cuvântul în numele secției dentistice arată greutățile cari au trebuit să fie înfruntate de către această categorie de profesioniști în timpul dictaturii. Sunt oameni cu o practică de 10—15 ani cari nu au primit o carte de lucrător calificat până acum — spune d. Lănczos.

— Ne bucură faptul — continuă d-sa — că noile legi ne vor da posibilitatea ca să putem practica această profesiune atât de importantă.

Chiar aici în Arad se va forma o comisie de calificare pentru dentiști.

Se vor organiza cursuri tehnice profesionale și cursuri operative. Totodată în scurt timp secția dentară va avea o bibliotecă înzestrată cu cărți profesionale și culturale. După nenumărate intervenții și tranșări s'a putut obține și reglementarea salariului, precum și a orelor de lucru în această branșă — își încheie d. Lănczos expozeul.

La cuvântul d-na Costreș, directoarea Școlii de Surori de Ocrotire. D-sa arată situația precară în care se găsesc aceste surori de ocrotire, salarului insuficient pe care îl primesc în comparație cu munca pe care o depun. D-na Costreș roagă pe d. Simion, delegatul Uniunii Sanitare din București, ca să intervină la forurile competente ca să se amelioreze salariile sursurilor de ocrotire și să primească în viitor așa după cum prevede legea, locuință, încălzit, iluminat și încălzăminte.

După aceasta a luat cuvântul d. Simion, vicepreședintele Uniunii Sanitare, care a spus următoarele:

toarele:

— Trebuie să mărturisesc că realizările acestui tânăr Sindicat m'au impresionat plăcut. Totuși trebuie să vă spun că nu ați procedat întotdeauna conform unui plan înainte stabilit. Deci în viitor să adaptați metoda muncii planificate. Secțiunile din Sindicat o să vă ușureze această sarcină, munca fiind divizată și deci mai rațională. Responsabilitatea bunei funcționări a unui Sindicat se răsfrânge în mod egal asupra fiecărui membru. Critica și autocritica este arma cea mai bună pentru a ajunge la un progres excepțional, dar numai o critică și autocritică sinceră și obiectivă.

Apoi d. Simion aduce elogiul Armatei Roșii, care a sângerat pentru libertatea noastră, a tuturor și care ne-a dat prilejul ca să ne unim pentru apărarea intereselor noastre.

— Să aruncăm o privire asupra trecutului — continuă d. Simion — și vom întâlni câteva date, câteva cotituri sângeroase în istoria celor cari își revendicau drepturile la viață.

În 1929 în orașul Timișoara sunt împușcați mai mulți muncitori, pentru că cer să li se facă dreptate, din ordinul guvernului de atunci Maniu-Vaida. Tot același lucru se întâmplă la Lupeni, unde sunt omorâți iarăși 120 muncitori minieri, iar mai pe urmă în Februarie 1938 peste 600 de muncitori sunt împușcați

și arși în crematoriul. Totuși acești oameni au reușit să realizeze marea unitate a celor ce muncesc. Astăzi greutățile nu trebuie să ne mai înspăimânte pentru că răndurile s'au întărit și sunt consolidate cu temeinicie. Atât în domeniul profesional, cât și în cel social trebuie să ne facem datoria.

Guvernul de largă concentrare democratică, dr. Petre Groza ne dă tot concursul, iar marea noastră vecină și aliată URSS înțelege să ne ajute și mai departe. În curând patruzeci de mii de tone de bumbac, mare cantitate de talpă, precum și 10.000 de autocamioane ne vor sosi în țară din URSS, deschizându-se perspective și posibilități largi în toate domeniile.

Nu ascultați minciunile reacționarilor. Mergeți înainte, nelnicrați muncind mereu neprecupeți pentru binele și fericirea poporului — și-a încheiat cuvântul d. Simion.

D. dr. Botiș Aurel l-a rugat pe d. Simion ca

să intervină la minister pentru a se putea pune bazele unui spital țărănesc și muncitoresc în Arad. D. Simion promite tot concursul.

După aceasta d. dr. Tirică mulțumește asistenței, iar ședința se ridică într'un cadru amical și într'o atmosferă plină de armonie.

Termenul pentru depunerea listelor de prețuri a fost prelungit până la 10 Iulie

Precum am anunțat, termenul pentru depunerea listelor de prețuri la Camera de Comerț și de Industrie a expirat la data de 20 Iunie.

Cei interesați au intervenit la Ministerul de Industrie și Comerț pentru prelungirea acestui termen, conform legii au trebuit să depună aceste liste comercianții engrosiști și detaiști, făcând calculația pe baza listelor de prețuri primite din partea fabricilor. În numărul trecut al ziarului

nostru am arătat că nici fabricile n'au la îndemână listele de prețuri aprobate, deci comercianții n'au fost în stare să întocmească listele lor de prețuri.

Camera de Comerț din Arad a primit Miercuri înainte de masă o înștiințare telefonică din partea Camerei de Comerț și Industrie din București, conform căreia ministerul a prelungit termenul depunerii listelor de prețuri până la 10 Iulie a. c.

Forum Telef. 20-10. Repr. la 3, 5, 7 și 9. Dum. și sărbători la orele 11,30 fix.

O premieră extraordinară. 515
"DRUMURI NOUI"
 cu Freddie Barilomew, Jimmy Lidoa
 Josephine Hutchinson

Corso Telef. 23-64. Repr. la 3, 5, 7, 9. Duminică 11, 3, 5, 7 și la 9.

Azi. Cea mai strălucită operetă maghiară 514
13 FETITE VESELE
 cu Turay Ida și Kaday Imre
 Sonor absolut corect. Biletele de favoare și gratiași sunt strict suspendate.

Royal Telef. 19-33 Repr. la 3, 5, 7 și 9. Dum. și sărbători la 11,30 3, 5, 7 și 9 fix.

Azi premieră senzațională de spionaj 516
"Vulturul Marilor"
 Un film de succes

Grădina A R O Telef. 24-65. Repr. zilnic la 3, 5, 7 și 9. Duminică la ora 11 matineu.

Azi senzaționalul film de detectiv 513
 E. G. Robinson și Humphrey Bogart în
Dubla existența dr.ului Cliftonhouse
 Seara la 9 în grădina.

URANIA Telefon 12-32 — Repr. azi la orele 3, 5, 7 și 9. Dum. și sărb. la 11,30. matineu.

Azi film ungurese. 518
Rozalia Nemes
 cu Elma Bulla — Tiberiu Halmay
 Casa deschisă de la orele 11

Mica publicitate

ANGAJEM imediat o fată să și o servitoare. Piața Arad 5.

SUFRAGERIE completă, marle pentru camera de dormitoare, palisander, de vânzare. Adresa la ziar.

CAUT cameră combinată în are bună. Adresa la redacție.

CURS DE DACTILOGRAFIE Sistem cu 10 degete. Se încheie din nou la firma „Triumph” Arad, Str. Eminescu Nr. 14.

PIERDUT carnet de pensie pe numele plot. major Terențiu Traian. Declar nul.

ABSOLVENT al școlii superioare de comerț, etate 28 ani perfect lucrări de birou, dactilografie și limbă maghiară-română, caut post. Adresa la ziar.

CASE, loc de casă, vie, pământ, cumpărări sau vânzări, adresați-vă biroului Carol Deutscher, fost director de bancă. Arad Str. Goga 3, etaj I.

MAȘINA de tricatat svelteră vânzare cash și în rate. Grigora Comșa 9.

DE VANZARE haină bărbătească în stare bună. Adresa la ziar.

DE INCHIRIAT casă modernă 3 camere, grădină, în cartier funcționarilor. Informații: D. 9.

VAND obiecte casnice și violon. Orele 14—16, Str. Horia 11.

SUFRAGERIE completă, foarte frumoasă, de vândut. Str. D. Ior 1.

ȘCOALA Normală de băieți din Arad caută pentru imediat angajare un ajutor de secretar, preferință absolvent de liceu comercial.

LENGHEL VASILE pierdut carnet Oficiul Aprovizionare 137. Declar nul.

FRIGORIFER cu 2 uși în stare perfectă de vânzare. Str. Botineanu Nr. 1. Telefon 22-15.

RENTE DE STAT, chitanțe, vizorți, acțiuni, obligațiuni, medalii comemorative de aur și mame cumpărăm pe cursul mai avantajos al burselor. Banca de Comerț din Arad S. A., f. Banca Goldschmidt, Em. 4, telefon 10—95.

DE VANZARE dormitor combinat. Krausz, Str. Dr. Ior 4.

CINEMA Telefon: 22—22. Repr. SAVOY 2, 4, 6 și 8 — Dum. și sărb. matineu la 11.

Azi film ungurese
"FETIȚA MEA RU E AȘA"
 Comedia lui Csatho Kálmán și Noddy cu Turay Ida, Tolnai Klári și cu cele renumite artiști. Rețineți biletele din

A. R. L. U. S.

Asociația Română pentru Strângerea legăturilor cu Uniunea Sovietică filiala Arad
(Str. Episcopiei Nr. 22)

SAMBATA 23 IUNIE ORELE 6.30 va avea loc conferința d-lui lt. colonel Dumitrescu Marin despre „Armata Roșie” în sala festivă ARLUS. Membrii asociației sunt rugați a lua parte la această conferință. Deasemenea sunt bine văzuți toți cetățenii cari doresc să cunoască cum s'a născut, cum s'a dezvoltat Armata Poporului Sovietic. Intrarea gratuită.

Băile Vața de Jos jud. Hunedoara
Băi termale-radioactive
Renumite în traterea reumatismului
Hotel - Restaurant - Strand
Informații Arad — Telefon 27-89
Timișoara „ 37-43

Chiriașii sunt obligați a contribui la plata taxelor comunale

Primăria municipiului Arad aduce la cunoștința publicului că în conformitate cu dispozițiile regulamentelor serviciilor Primăriei și a legii chiriiilor din 4 Mai 1945, chiriașii sunt obligați a contribui la plata taxelor comunale în mod proporțional după valoarea locativă a locuinței lor, afară de coșur, cari sunt taxabile după corpurile focare.

Contribuabilii sunt invitați a-și achita taxele și impozitele la caseră Primăriei și să nu aștepte ca organele Primăriei să-i sorneze la plata acestora.

CAUCIUCURI pentru **BICICLETE LA FIRMA VERES** 1503
Bul. Regele Ferdinand 9
Telefon 22-76

Teatrul Popular

În urma marelui succes obținut cu piesele „Năpasta” și „Sursoara din Focșani”, interpretate de către ansamblul „Teatrului Popular” la 2, 3 și 6 Iunie, direcțiunea teatrului a hotărât să revină cu aceste piese pentru a patra oară ca să fie văzute de toată lumea și mai cu seamă de muncitorii, cari nu au avut ocazia să le vadă. Reprezentarea acestor piese va avea loc în ziua de 25 Iunie — a doua zi de Rusaliu — la orele 18.30.

Și cum de această dată maestrul Aurel Marinescu va interpreta rolul bătrânului Socrate din comedia „Sursoara din Focșani”, este de doriț ca muncitorii în special să ia parte în număr cât mai mare la această reprezentare.

Apărarea Patriotică Org. Arad
Cu onoare vă invită la
BALUL
de deschidere a „Săptămânii Copiului de pe Valea Jiului”
care va avea loc Sâmbătă, 23 Iunie 1945 orele 20, în Restaurantul Grădina Populară a „Apărării Patriotice” (fost „Lido”) — Beneficiul destinat ajutorării copiilor minierilor de pe Valea Jiului. — Comitetul Județean

S P O R T

Pentru Divizia Națională

Din Arad vor participa două echipe în Divizia Națională care începe la toamnă

După cum am mai scris, O. S. P. a înaintat o listă centrului O. S. P. București cu grupările propuse pentru divizia națională. Această listă a fost trimisă prin delegatul O. S. P.-ului, dl. Boros.

La București a fost convocată o ședință în vederea organizării diviziei naționale. După mai multe discuțiuni s'a ajuns ca în divizia națională să participe orașele: București, Cluj, Oradea, Timișoara și Arad.

Intrucât în București sunt 6 echipe tari cari vor să participe în divizia națională și anume: CFR., Venus, Sportul Studențesc, Carmen, Iuventus și Ciocanul, bucureștenii au propus ca din orașele de provincie să intre numai câte o grupare. În acest caz ar mai intra și Craiova, iar un al 12-lea lot ar rămâne liber pentru un alt oraș sau probabil pentru Timișoara care ar putea participa cu două

echipe. Reprezentantul din Arad, dl. Boros, precum și dl. Freud au susținut a doua propunere prin care din București ar participa 4 echipe, căci de altfel nicio dată n'au participat mai mult, iar din provincie, din orașele mai sus amintite vor participa câte două echipe. Oradea a susținut că nu poate participa decât cu o echipă.

Divizia de Vest B. va fi organizată ca pe vremuri pe regiunile Arad, Timișoara, Reșița, Lugoj, Simeria și Valea Jiului. Hotărârea precisă o va aduce dl. Părvulescu, delegatul comisiei Centrale Sportive care va veni la Arad odată cu reprezentativa Bucureștiului. Sperăm că de data aceasta Aradul nu va mai fi neglijat deoarece dl. Părvulescu este un om drept și a dat dovadă de multă bunăvoință față de Arad tocmai prin faptul că a legat matchul cu Reprezentativa Bucureștiului.

AZI OLIMPIA—AMMEFA

Azi Joi 21 Iunie 1945 orele 18.30 se va disputa matchul de football campionat între Olimpia—Ammeffa. Arbitru Oraveț, la tușe Adamovici și Kirschner.

AZI LA I. T. A.

ECHIPA DE VOLLEY A FABRICEI I. T. A. VA JUCA CU O ECHIPĂ A ARMATEI ROȘII

Azi, Joi 21 Iunie echipa de volley-ball a fabricii Textile va juca cu o echipă a Armatei Roșii. Componerea echipei va fi combinată din bărbați și femei.

DUMINECĂ FEROVIARII MACĂU—AMMEFA

În cadrul programelor organizate de O. S. P. de Rusaliu românesci, feroviarilor din Macău vor juca la Arad. Astfel Duminecă feroviarilor din Macău vor căuta să înfrângă rezistența Ammeffe care vrea să dea dova-

dă că pe teren propriu nu se lasă compromisă și tot în același timp vrea să-i dea o revanșă meritată, iar Luni feroviarilor din Macău vor juca cu feroviarilor din Arad. Asupra acestor matchuri, precum și asupra întregului program de Duminecă și Luni vom reveni.

CONVOCALLRE. Societatea de pescuit „Năvodul” ca persoană juridică, convoacă adunare generală extraordinară, pe ziua de 1 Iulie 1945, ora 10 în localul Clubului Societății pe malul Mureșului lângă băile „Neptun”. În cazul că nu se vor întruni numărul membrilor ceruți, adunarea va avea loc în ziua de 8 Iulie a. c. la aceeași oră și local, cu onicare ar fi numărul membrilor prezenți. Ordinea de zi: 1. Votul de încredere în conducerea societății. 2. Modificarea Statutelor „tip”. Dat fiind importanța acestei adunări, membrii cu drept de vot, sunt rugați a se prezenta.

Deschiderea băilor de nămol cald pentru muncitorii C. F. R.-iști

Duminecă s'au inaugurat la Carmen Sylva băile de nămol cald pentru muncitorii ceferiști. La această festivitate au luat parte: d-nii Gh. Gheorghiu-Dej, ministru comunicațiilor, Ion Maurer, subsecretar de stat la comunicații, șefii de autorități, înalți demnitari, precum și numeroși muncitori ceferiști. D. ministru Gheorghiu-Dej a rostit un discurs, subliniind ajutorul Armatei Roșii pentru eliberarea României, precum și lupta ce trebuie dusă în viitor pentru propășirea pe toate căările a poporului român.

Dela Carmen Sylva oaspeții au plecat la Constanța. În portul plin de vase românești și sovietice muncitorii descărcau venind din Odesa și humbac pentru țara noastră.

După ce a vizitat Mamaia, oaspeții s'au întors spre Capitală.

UNIUNEA FEMEILOR ANTI-FASCISTE, secția juridică din Arad, stă la dispoziția publicului nevoiaș Luni și Miercuri între orele 10—11 a. m. în localul Primăriei, camera Nr. 56.

MESERIAȘUL

Orarul nou al atelierelor și prăvăliilor de bijuterii și ceasornicării

Inspectoratul Regional al Muncii a aprobat cererea Sindicatului Bijuterierilor referitor la noul orar. Prăvăliile și atelierile de ceasornicării și bijuterii, începând dela 22 Iunie vor deschise numai între orele 7 și 14.
Comitetul Sindicatului

CONVOCALLRE. Toți croitorii și croitoresele patroni de dame sunt rugați a se prezenta azi Joi la orele 18 în localul din Str. Brătianu Nr. 18 (Căminul Meseriașilor) la o constatare urgentă. Prezența obligatorie.
— COMITETUL.

IN ATENȚIA TĂIETORILOR DE LEMNE DE FOC. Vineri, 22 Iunie, se va înființa și organiza Sindicatul Patronilor tăietori de lemne de foc. Adunarea va avea loc în localul Sindicatului Meseriașilor Patroni, Str. Brătianu Nr. 18, Tel. 18—41, la orele 18 d. m. Sunt rugați toți tăietorii de lemne de foc a lua parte la această adunare, pentru că numai prin Sindicat vor putea apăra drepturile și interesele profesionale.

Știri sindicale

COMISIA CULTURALĂ A SINDICATULUI METALO-CHIMIC aranjează o excursie de 2 zile pe ziua de 24—25 Iunie la Casoa. Plecarea Duminecă dimineța. Ora fixă se va anunța la timp. Costul biletului cu reducere 50 la sută, cea 400 lei. Comitetele de fabrici sunt rugate a întocmi lista și a aduna suma de 400 lei dela doritorii de participare. — Comitetul Cultural a Sindicatului Metalochimic.

MUNCITORII BRUTARI SUNT CONVOCALLTI la o constatare în vederea încheierii noului contract colectiv, la sediul Sindicatului în Alimentatie din Bulev. Regina Maria 22, pe ziua de Vineri 22 Iunie ora 10 a. m. Prezentarea obligatorie.

COMISIA CULTURALĂ A SINDICATULUI METALO-CHIMIC va ține ședința în ziua de 23 Iunie (Sâmbătă) la ora 5 p. m. Prezența obligatorie.

Agentură bine introdusă caulă reprezentanțe serioase pentru București 1588

Adresa în administrație.

ROMANIA. MINISTERUL JUSTITIEI. DIRECȚIUNEA JUDICIALĂ. D. Petrache T. Ioan, născut la 14 Februarie 1909 în R. Sărat, domiciliat în Arad Str. Cuza Vodă Nr. 5, a făcut cerere acestui Minister de a fi autorizat să schimbe numele său patronimic de Ioan în acela de Ionescu spre a se numi Petrache T. Ionescu. Ministerul publică aceasta conform art. 11 spre știința acelor cari ar voi să facă opozițiune în termenul și condițiunile prevăzute de alin. 11 al zisului articol. 1614

O profesiune ideală pentru tinerele lete Inspirată din dorința de a ridica standardul de viață al poporului

Ministerul Sănătății a admis și funcționează în Arad un Institut al Surorilor de Ocrotire cu scopul de a oferi tineretului feminin posibilitatea să-și conecteze instrucția în domeniul ocrotirii, a asistenței sociale, a pedagogiei și a sociologiei, a puericulturii și a gospodăriei, ca să poată activa cu real folos, fie lucrând-se benevol în organizațiile femeie democratice care au programul lor să prevădă muncă constructivă de ocrotire și educație a femeii și a tineretului, fie ca profesioniște, implețiind una din profesiunile special create pentru femeie, devenind învățătoarea sănătății, mămăta la noi soră de ocrotire.

Instituția Surorilor de Ocrotire este în întregime susținută de Ministerul Sănătății, iar absolventele sunt funcționare de stat, încadrate la grupa A tip 13. Conform legii comunele sunt obligate să pună la dispoziție locuință, încălzit și luminat.

În țările unde cetățenii sunt conștienți de importanța sănătății, instituțiile similare sunt susținute în fonduri particulare, respectând însă programa analitică și activitatea fixată de Ministerul Sănătății, iar examenele sunt date în fața unei comisii de tehnicieni.

Depinde de numărul candidaților dacă Ministerul va menține în Arad un Institut al Surorilor de Ocrotire, care ar putea deveni un centru de îndrumare și un consilier tehnic al activității sociale pe teren. Azi când femeile au libertatea să-și exprime văzările, credem că și tinerii și va alege o profesiune care să aibă posibilitatea să colaboreze la educarea femeilor care nu au avut norocul să urmeze școli speciale.

Democrația înseamnă educație pentru toți. Utilizarea progreselor științifice în toate domeniile este datorie națională și omească să învățăm populația cum să trăiască ca să fie sănătoasă.

Sora de ocrotire care de fapt este învățătoarea familiei, are acest rol minunat de a combate mortalitatea infantilă, a preveni boala și a demonstra celor mici celor mari toate metodele științifice pentru a promova cea mai mare comoară, cel mai mare capital al fiecărei țări „sănătatea”.

Inscrierile la Institutul Surorilor de Ocrotire se fac zilnic între orele 10—12 în Str. Brătianu Nr. 15, colț cu Iosif Vulcan Nr. 1. Se primesc absolvente de liceu, școală normală și alte școli secundare. În limita locurilor se vor primi și candidate cu cel puțin 6 clase de liceu.

CONVOCARE

Toate văduvele de războiu

sunt rugate să vie **Joi 21 Iunie ora 4 d. m.** pentru a discuta o seamă de chestiuni care le interesează. **Apă țări Patriotice** la sediul din Bulev. Regina Maria 8. etcj.

Noul regim de rechiziții al locuințelor

— Toate închirierile se pot face numai cu avizul Comisiei de Rechiziții —

Monitorul Oficial Nr. 125 publica noua lege privitoare la efectuarea de rechiziții pentru cartiruirea de persoane, autoități și instituții. Conform acestei legi lucrările de rechiziție și cartiruire se vor executa în comunele urbane de către organele polițienești, iar în comunele rurale de către Primării cu ajutorul postului de jandarmi și a poliției rurale.

Pentru municipii și comune urbane va funcționa la polițiile respective o comisiune de rechiziții compusă din: un reprezentant al poliției, un delegat al organelor de control cetățenesc, un delegat al Primăriei din serviciul arhitecturii și un secretar funcționar al poliției. Hotărârile comisiei nu vor putea fi atacate pe nicio cale de judecată. În municipii și comune urbane pe lângă fiecare circumscripție de poliție va funcționa câte o comisiune de cartier compusă din un comisar al circumscripției, doi delegați ai comitetelor cetățenești și un secretar din funcționarii circumscripției.

Aceste comisii vor întocmi situațiunea exactă a locuințelor din circumscripția respectivă ce pot fi rechiziționate.

Vor înainta comisii de rechiziții situațiunea întocmită și vor executa ordinele de rechiziții și cartiruire date de aceste comisii.

Conform art. 6 al legii, în termen de 30 zile de la publicarea prezentei legi în Monitorul Oficial (deci până la 5 Iulie a. c.) se vor întocmi tablourile de locuințe ce pot fi rechiziționate, ținându-se seamă de următoarele norme:

a) Sunt rechiziționabile părțile de imobile, care exced nevoile minime acelor ce le locuiesc, stabilite după cum urmează:

Pentru o persoană sau pentru o familie compusă din două persoane două camere. Pentru familiile compuse din mai multe persoane, se va socoti pentru fiecare persoană majoră în plus câte o cameră, iar pentru minorii câte o cameră pentru două persoane.

Se consideră ca făcând parte din familie soțul, soția, copiii, părinții, bunicii, surorile și frații.

b) Hallul, ba a, bucătăria, dependentele, camerele de trecere și de serviciu, precum și orice alte părți de imobil care prin natura lor sunt destinate folosinței comune, nu vor fi socotite în numărul camerelor ce se pot rechiziționa. Aceste părți de imobil se vor putea folosi în comun după înțelegerea ce se va stabili între proprietari sau locatari și cartiruiti în cazul când imobilul poate fi rechiziționat conform normelor stabilite în legea de față.

c) Liberi profesioniști și funcționarii publici sunt obligați să execute rechiziții la domiciliu, au dreptul la o cameră în plus peste cele arătate la punctul a).

Cartiruire se vor executa în următoarea ordine: a) Locuințele crimalilor de războiu și vionvaților de dezastrul țării. b) Locuințele ce depășesc cel puțin dublul încăperilor, prevăzute de art. 6 alin. a). Se vor face cartiruirii în celelalte imobile sau apartamente numai în cazul când vor fi epuizate încartiruirile, făcând aplicarea normelor prevăzute de aliniatele de mai sus.

Se vor putea rechiziționa potrivit normelor prevăzute în prezenta lege încăperile din locuințele în care au fost reînțegrați proprietarii sau chiriașii evrei în urma aplicării dispozițiilor legii pentru abrogarea măsurilor legislative antevrecești.

Însă numai după reînțegrarea fostului proprietar sau locatar. Toate ordinele privitoare la rechiziționarea apartamentelor și imobilelor în care proprietarii sau chiriașii evrei urmează să fi reînțegrați pe baza legii Nr. 641 din 1941, se anulează.

Deținătorii sau administratorii de imobile sau apartamente vor putea face contestații asupra situațiilor întocmite conform prevederilor art. 6. În acest scop se vor afișa la circumscripțiile de poliție, în municipii, la poliția

orașului, în comunele rurale și la Primării în comunele rurale, tabelul cu situația imobilelor. Acest tabel va fi afișat în maximum 30 de zile de la publicarea prezentei legi. Termenul de contestație este de la comunicarea făcută celui interesat. Contestațiile se vor judeca la comisiunea de judecată de pe lângă comisiunea de rechiziții și cartiruire.

Toate cartiruirile executate până la data publicării în Monitorul Oficial a prezentei legi, vor fi revizuite în conformitate cu prevederile acestei legi.

În legătură cu dispozițiile legii susamintite, Chestura poliției comuna următoarele:

Deținătorii și administratorii de imobile sau apartamente sunt obligați a pune la dispoziție toate datele cerute de organele încredințate cu verificarea situației locuințelor, precum și primirea celor încartiruiti prin rechiziție.

Nici un proprietar sau chiriaș principal nu poate închiria sau subînchiria imobile, apartamente, camere goale sau mobilate fără avizul comisiei de rechiziții de pe lângă Chestura poliției municipiului Arad.

Imobilele, apartamentele, camerele goale sau mobilate, devenite libere după terminarea recensământului, sunt rechiziționabile și la dispoziția comisiei.

Cei care vor refuza să declare datele cerute sau vor declara date nexacte referitor la locuințe, precum și cei care se vor opune ordinelor de rechiziție, cartiruire,

vor fi sancționați conform art. 22 din lege cu închisoare de la 2 la 3 ani în lagăr de muncă forțată.

Familia îndurerată a răposatului

CORDA LADISLAU,

mulțumește tuturor acelor cari cu ocazia morții iubitelui noster soț, fiu, frațe și rudă s'au exprimat condoleanțe, au adus flori, și au căutat să ne consoleze durerea. 529

Reușita colectei pentru centrele de mașini agricole

Comisia de colectare pentru centrele de mașini agricole s'a deplasat pe la diferite fabrici și ateliere mari, de unde a colectat următoarele mașini, unelte și materiale:

Dela fabrica Hönig mai multe mașini mecanice, dela atelierul Ksmaja: o menghină, dela fabrica Standard vazelă pentru moloare, dela fabrica de Oxigen 10 tuburi oxigen, dela fabrica „Fatma” mașini mecanice, dela fabrica Juhász una „bormașină” și o forjă de câmp, dela turnătoră Belcu 300 kgr. piese turnate după comandă, dela fabrica de calapoade „Styasna” una „bormașină” și mai multe scule, dela cărămidăria Braun o mie bucăți cărămidă, dela d. We'l din Aradul-Nou un string mare și o raboteză bună cu anexă, un ventilator pentru forje și lucrări în valoare de 200 mii lei. Dela Armatina un string revolver etc. etc. Dela fabrica de cântare Janto o ma-

șină de aluzat cilindri și una „bormașină” rapidă, dela Astra 8 ferestre de fier și un ușa de fier, dela ITA 8 metri de transmisie, 3500 cărămizi, 2 saci de ciment, dela fabrica Taptextila curele de transmisie din cânepă în valoare de 500 mii lei, dela fabrica Hendl una „bormașină”. Donații în numerar: ITA 5 milioane lei, Teba 4 milioane lei, Industria Agricolă Ardeleană 3 milioane lei, fabrica de ciorapi Albu 500 mii lei, Grünwald 500 mii lei. Fără prom 200 mii lei, René 200 mii lei.

Din cele de mai sus reiese că această acțiune de colectare s'a soldat cu un rezultat frumos.

Atențiune!

FESTIVAL NAȚIONAL din București

la 24 Iunie prezintă

DIATO KESZET de Korneciuc

prima piesă în românește. Bilete de la 1000 lei. Agenția Ites.

S'a format noul guvern italian

ROMA. — Dl. Parri a format noul guvern italian în care iau parte cele 6 partide democratice în Italia. Dl. Parri ocupă și postul de ministru de interne, socialistul Nenni și dl. Gasperi (creștin democrat) sunt vicepreședinți ai Consiliului, dl. Togliatti (comunist) este ministru al Justiției, Ministerul Finanțelor este condus tot de un comunist.

Se cere plebiscit în Belgia

BRUXELLES. — Un purtător de cuvânt al regelui Leopold a declarat că regele nu abdică, că deocamdată nu se întoarce în Bruxelles. Totodată s'a comunicat că doi delegați ai regelui au plecat la Bruxelles, având însărcinarea de a sonda opinia în privința formării unui nou guvern. Dacă formarea acestui guvern ar reuși, regele ar reîntoarce în Belgia.

Organizațiile democratice își exprimă hotărârea de a proclama o revoluție generală în cazul reînținerii regelui.

Partidul Comunist și ceilalți cer plebiscit pentru a hotărâ asupra problemei reîntoarcerii regelui Leopold.

Propunerile Sindicatelor de Transporturi pentru rezolvarea problemelor circulației

— Se cere desființarea restricțiilor de repunere în circulație a autovehiculelor —

În scopul organizării Sindicatului transporturilor din Arad, dl. Rapșea Ioan, secretarul Uniunii Sindicatelor de Porturi și Transporturi pe țară, a venit în localitate. Cu acest prilej am avut o convorbire cu d-lui d-lui, interesându-ne despre problemele transporturilor.

— Știm cu toții — spune d-sa — că transportul este o problemă capitală pentru timpul nostru prin care trecem, contribuția lui la opera de refacere a țării fiind incontestabil mare. Războiul a distrus într-o măsură atât de mare mijloacele de transport încât nu era surprinzător dacă la

un moment dat comerțul a trebuit să înfrunte mari greutăți în privința transporturilor. Neajunsurile transporturilor se resimt în special în Moldova și Ardealul de Nord.

— Pentru ameliorarea situației transporturilor Uniunea Sindicatelor de Transport a propus următoarele:

— Toate mașinile militare în stare de nefuncționare, care stau dărăpănate, să fie date profesioniștilor, în primul rând acelor care au avut mașini, dar care au fost rechiziționate.

— În al doilea rând profesioniștilor care își iau obligația de

să le pună în circulație în timpul cel mai scurt.

În felul acesta vom avea în decurs de două, trei luni, circa 5 mii de autovehicule în circulație care vor putea participa la dezvoltarea economiei naționale.

Aceste mașini să fie evaluate de către comisiile compuse din delegați Sindicatelor Unite de Transporturi și a reprezentanților autorităților respective. Să se desființeze restricțiile de repunere în circulație a vehiculelor, restricțiile de vânzare și cumpărare a autovehiculelor, astfel ca proprietarul să nu mai fie nevoit de a merge la București pentru a obține aprobarea de vânzare-cumpărare și repunere în circulație a acestora. Problema cea mai arzătoare este a caucucurilor care au ajuns la prețul fabulos de 300 până la 400 mii lei bucata. Pentru rezolvarea acestei probleme ni se impun două lucruri: în primul rând liberă vânzare și cumpărare a caucucurilor și în al doilea rând completarea lor prin import din țările aliate. Numai în asemenea condiții neajunsurile pot fi rezolvate și Sindicatul Unite de Transporturi pot să-și dea aportul neprecupețt pentru satisfacerea intereselor vitale ale țării. (g. i. n.)

Candidatul Frontului Plugarilor a fost ales ca primar la Mășca

Duminecă a avut loc în comuna Mășca alegerea de primar. S'au prezentat candidați din partea Frontului Plugarilor și din partea Partidului Social Democrat. A fost ales în postul de

primar candidatul Frontului Plugarilor, plugarul Negru Savu cu 120 voturi. Candidatul Partidului Social Democrat a obținut 80 de voturi.

La congresul Frontului Plugarilor se va debata și organizarea cooperativelor sătești

Delegații organizației județene Arad au plecat la București

În vederea congresului general al Frontului Plugarilor ce va avea loc la București în ziua de 24 Iunie a. c., au sosit în localitate cei 80 de delegați din județul Arad care vor pleca la București sub conducerea d-lui Ghiță Gheorghe, vicepreședintele organizației județene.

La dispoziția congresiștilor s'au pus două vagoane acoperite și cu scaune.

Congresiștii au fost încartiruiți în diferite prietenii din Arad până

la plecarea lor în cursul zilei de ieri, orele 22.50. Masa a fost servită de cantina Frontului Plugarilor pusă la dispoziția tuturor în mod gratuit.

La congresul general prietenii plugari duc tot elanul din acest colț de țară, cimentând prin participarea lor legătura plugarilor din întreaga țară, animată fiind de idealul înfrățirii muncitorilor și plugarilor, ridicării producției și creșterii unei Români libere și democratice.

Problemele ce vor forma su-

biectul raportului organizației Arad sunt: organizarea Frontului Plugarilor, Reforma Agrară, înființarea centrelor de motocoltură, repartitia echitabilă a obligațiilor armatei și scoaterea unui săptămânal și

organizarea cooperativelor Frontului Plugarilor din județ.

Plugarii sunt mandri că pot să-și spună cuvântul și să contribuie la vindecarea rănilor pricinuite de fascism.

Noul statut al personalului CFR.

În Monitorul Oficial din 18 Iunie a. c. a apărut un nou statut care stabilește normele de intrare în serviciu și ieșire din serviciu pentru personalul căilor ferate române.

Atât bărbații cât și femeile, trebuie să îndeplinească o serie de condiții pentru a putea intra în serviciu. Numirea lor se face pe baza unui concurs de admitere, cu excepția absolvenților de la școlile profesionale CFR care vor fi numiți pe baza certificatului de absolvire. Deasemenea vor fi numiți în mod obligatoriu și ucenicii CFR, cari au absolvit o școală industrială.

Salariații din cadre se bucură de stabilitate și nu pot fi îndepărtați decât în condițiile prevăzute de lege.

La intrarea în serviciu, se vor plăti doze individuale pentru fiecare salariat.

Personalul are dreptul la sămânța responsabilă clasei și

funcțiunii ce ocupă. Cel mai mic salariu de bază este egal cu cheltuielile care acoperă minimumul de existență. Timpul normal de lucru este socotit la 8 ore zilnic, afară de Sâmbătă când se lucrează numai 4 ore și Duminică și sărbătorile legale când nu se lucrează. Serviciul în tură va fi de 12 ore, urmat de 24 ore libere.

Salariații au dreptul la indemnizații pentru chirii, pentru copii, pentru deplasări și mutări, și pentru muncă suplimentară și activitate tehnică.

Pentru randamentul sporit față de cel normal, salariații vor primi o primă sau un spor de acord.

Ei vor primi o recompensă atunci când aduc inovații de natură să sporească sau să îmbunătățească producția, sau când prin acte personale înlătură accidente sau pagube ale CFR.

Salariatul care suferă un ac-

cident, o boală sau o infirmitate, din cauza serviciului, are drept la despăgubiri. În caz de deces, despăgubirea revine urmașilor.

La ieșirea din serviciu, salariații vor primi capitalul de asigurare. Deasemeni au dreptul la ajutoare de căsătorie, naștere și înmormântare, înlesniri pentru procurarea combustibilului, înlesniri de călătorie, asistență medicală și concedii de odihnă, de boală și pentru interese personale. Înaintările se fac la vechime, cu excepția acelor care se disting prin merite personale.

Pentru timpul servit, salariatul are dreptul la o pensie ce-i va fi dată de către Casa de Pensii CFR. Cei cari depun munci istovitoare, au dreptul la o reducere a anilor de serviciu necesari la stabilirea pensilor. Legea mai prevede o serie de îndatoriri referitoare la serviciu precum și dispoziții speciale și tranzitorii.

S'a constituit la Arad primul economat al meseriașilor

Ieri s'a constituit economatul Nr. 1 al meseriașilor patroni. Cu această ocazie s'a ales un comitet compus din 5 membrii. Până în prezent s'au înscris în acest economat 22 de patroni cu circa 1500 de membrii. S'a hotărât ca în viitor fiecare patron să plătească suma de 5000 lei după fiecare lucrător și nu după numărul membrilor de familie a lucrătorului respectiv, așa cum s'a fixat mai înainte. Plata se va face în localul Comitetului Sindicatelor Meseriașilor, din Str. Brătianu Nr. 18.

Până pe data de Sâmbătă, 23 Iunie economatul va înainta la Oficiul Economic Județean tabelul cu membrii înscrși. În ce privește cheltuielile de regie lunară, patronii vor plăti 500 lei după fiecare lucrător, iar mărțazu această sumă va fi micșorată proporțional cu numărul membrilor înscrși în economat.

Reglementarea rechizițiilor

Ministerul de Interne a luat măsuri ca rechizițiile să nu se execute decât de către organele armatei special însărcinate cu aceste misiuni, cu concursul organelor polițienești la orașe și ale jandarmilor la sate. Se interzice cu desăvârșire ridicarea autovehiculelor de pe stradă.

Cei păgubiți prin ridicări samavolne fără dovadă, se vor adresa Cercului Teritorial care va face cercetările cuvenite.

Meseriași din Arad se încadrează în opera de redresare economică a țării

Conducerea democratică a Municipiului Arad alături de meseriași

Marti după masă în sala mare a Primăriei, micii meseriași din orașul și județul nostru au ținut o ședință în care delegații meseriașilor din Arad care au luat parte la congresul general al meșteșugarilor ținut la București au prezentat un raport asupra celor dezbătute în acel congres.

După ce d. Bota Ioan, vicepreședintele comisiei locale a meseriașilor, deschide ședința, d. președinte Zăhoi Teodor care a luat parte la congresul meseriașilor, a făcut o scurtă expunere a problemelor discutate la acel congres, arătând printre altele că pentru o cât mai grabnică redresare economică a țării trebuie reluate și intensificate legăturile economice cu țările vecine și mai ales cu Uniunea Sovietică. A vorbit mai departe despre

importanța organizării meseriașilor în sindicate și despre necesitatea înființării cooperativelor și economatelor.

— Pentru a putea învinge greutățile vremurilor — spune mai departe d. Zăhoi Teodor — trebuie să susținem din toate puterile noastre guvernul de largă concentrare democratică, în frunte cu d. dr. Petre Groza.

D. Matais Petru raportează cele de mai sus în limba maghiară. În timpul ședinței a sosit d. primar Pălcăș Ioan, care a spus între altele:

Situația pe scurt

ROMA. — Intre reprezentanții anglo-americani și iugoslavi a intervenit o înțelegere perfectă privitor la linia de demarcație din regiunea Trieste.

LONDRA. — Luptele de pe insula Okinawa care se duc de 11 săptămâni se apropie de sfârșit. Această insulă va servi ca bază aeriană contra Japoniei.

PARIS. — Adunarea consultativă franceză, după ascultarea discursului generalului de Gaulle, a adus o moțiune prin care își exprimă hotărârea de a acorda independență Libanului și Siriei. Totodată adunarea consultativă și-a exprimat dorința de a se încheia un nou acord franco-englez ca o completare a acordului franco-sovietic.

Spania lui Franco nu are ce căuta în rândul Națiunilor Unite

SAN-FRANCISCO. — La conferința de la San-Francisco s'a dus astăzi cu unanimitate o hotărâre conform căreia Spania lui Franco nu poate să fie primită ca membră a organizației secu-

— Imi pare bine că în această sală care până acum a stat cu ușile închise, se țin zilnic ședințe de interes public. Aceste uși sunt larg deschise pentru a intra poporul, căci din sudorile poporului s'a clădit această sală. Vremurile prin care trecem sunt deosebit de grele. Dv. care sunteți aici, sunteți importanți factori ai vieții economice ai acestui oraș.

In cece mă privește pe mine, voi căuta să sprijin întotdeauna pe toate căile cu putință acțiunile Dvs. Accentuez că datorită fiecărui cetățean este de a sprijini re-

facerea orașului nostru și prin această refacere a țării.

A arătat mai departe greutățile bugetare ale Primăriei și a făcut cunoscut că Primăria Municipiului Arad este aproape singura în țară care în vremurile actuale pornește la refacerea orașului, fără a împovăra orașul cu datorii.

D. Bota Ioan mulțumește în numele meseriașilor d-lui primar pentru interesul ce-l acordă problemelor meșteșugărești. Mulțumește în același timp delegaților cari au luat parte la congres, luptând pentru interesele meșteșugărești.

INFORMAȚIUNI

SINDICATUL UNIT AL MUNCITORILOR ȘI MUNCITOARELOR DIN INDUSTRIA GRAFICĂ pe această cale vă invită a lua parte la **SERATA DANSANTA** cu program, care va avea loc în ziua de 24 Iunie, cu începere dela orele 8 seara, în localul Sindicatului din Str. Spiru Gheorghe Nr. 19. — Muzică de primul rang. Bufet și alte surprize. — Comitetul aranjator.

RUGAM SA BINEVOIȚI a vă îngriji din timp de bilete la reprezentarea Teatrului Național din București, care va prezenta prima piesă sovietică în românește „Platon Krecet, la 24 I. c. Duminecă orele 8 și 6. Biletele se găsesc la agenția Ilies.

AU FACUT PARTE DIN S. S. — SUNT TRIMIȘI IN LAGAR. Indivizii Ilentz Adalbert, Guisberg Ferdinand, Ilencz Iosif, Reuter Valentin, Reuter Ludovic, Cuebel Samuil, Printz Francisc, Hass Iacob, Naghell Paul, și Lux Petru, au fost arestați și în curând vor fi transportați într-un lagăr de prizonieri, fiind învinuți că au făcut parte din trupele germane S. S.

ACCESUL LA CHESTURA POLITIEI. Chestura Poliției Arad aduce la cunoștința populației că accesul pentru public la birourile Chesturei este permis numai între orele 8.30 dimineata și 13 în fiecare zi. Pentru chestiuni urgente ce, interesați se vor adresa ofițerului de serviciu.

ORGANELE DELA BIROUL DE SPECULA de pe langa Chestura Română au comiscat pe raza orașului 100 kg. carne alba și 100 kg. iama.

MINISTERUL JUSTITIEI. Comisia pentru constatarea contravențiilor de natură penală și recunoaștere. Dos. Nr. 103 — Nap 1945. Domnul PAVEL FRANCISZTI domiciliat în Arad strada Numa Pompiliu nr. 1, a făcut cerere acestui Minister pentru a i se acorda cetățenia română. Prin cerere petiționarul arată că este supus de profesie măcelar, nascut in comuna Totkomios — Ungaria — la data de 11 Februarie 1904. venit și stabilit în țară în anul 1928. Conform art. 19 din legea privitoare la dobândirea și pierderea naționalității române, se publică aceasta spre știința celor care ar voi să facă întâmpinare, potrivit dispozițiilor art. 20 din zisa lege.

RECTIFICARE în numărul de ieri din cauza unei greșeli de tipar a apărut o frază cu un înțeles cu totul denaturat în pagina I-a, coloana 4-a, alineatul 4. Textul corect este: Trebuie să despărțim poporul de asasinii pentru a-și recăpăta dreptul de a sta alături de celelalte popoare democratice.

ARESTAREA UNOR FASCISTI. Organele poliției Arad au arestat pe restauratorul Bora Vasile de pe Calea Aurel Vlaicu 253, care în timpul erei legionare a fost subprimar în comuna Nădab și mai apoi prin forță a luat prăvălia lui Bercovic Ladislau. Totodată a mai fost arestată femeia Luț S' donia din piața Miron Crăstean Nr. 3, care în timpul ocupației trupelor horthiste a colaborat cu acestea, dându-le indicații pentru a putea jefui.

LA UNIUNEA PATRIOTICĂ VA VORBI ASTĂZI la orele 18 în cadrul școlii de activități dl. învățător Săbău Andrei despre „Temelile fascismului”.

COMITETUL ÎNVĂȚĂTORILOR U. P.-iști. Facem cuve rectificare, în darea de se asupra ședinței de constituire grupării învățătorilor U. P. unde dintr'o regretabilă greșală s'a omis numele președintelui **MOTIU GHEORGHE** care face parte din Comitetul de conducere al Grupării Învățătorilor P.-iști, org. Arad.

AUTORUL PIESEI „KRECEȚ”, d. Korneciuc, este mîsarul poporului pentru activitățile externe ale Ucrainei și d-nei Wanda Wasilewska.

FILATELIȘTII, cari se înseamnă de nou le emisiuni de bre sovietice, să se prezinte biroul nostru pentru informațiuni.

ANUNȚ. Soc. Crucea Roșie Filiala Arad, își aduce mulțumirile și pe această cale persoanelor mai jos notate cari au contribuit cu obolul lor și pe mare parte la bunul mers al instituției noastre. Au donat: Reunirea Fetei Romano-Catolice pralecta lei 17.258, d. dr. Poza lei 6000, Nicolae Pap lei 500, părțile Teodor Mornăla lei 3000, Coete Adela lei 2500, Karoly Matilda lei 1200, Engel et. Co., Pechu 1000, Polatschec, Florea din Caporal Alexa câte 500 Filiala Arad.

CONVOCARE. Societatea Ajutor Mutual al Pensionaților din Arad, Str. Eminescu, convocă pe membrii societății la adunarea generală extraordinară care se va ține la 30 Iunie 1945 în sala mare a „Cercului Românesc” la orele 9 inamă masă. Sunt rugați toți membrii cari sunt la zi cu cotizația și să participe la această adunare în interesul lor propriu și a societății. Președintele.

CARNETELE DE MEMBRU pot fi ridicate zilnic dela ora 8—7 în biroul ARLOS.

ARLOS VA DA O REPREZENTARE GRATUITĂ întru NOAREA EROILOR SOVIETICI cari se întorc victorioși și pasesc în orașul nostru. Muzicant, dansatori, artiști, cari doresc să colaboreze, sunt invitați să anunțe neîntârziat în biroul nostru.

MULȚUMIRE PUBLICĂ. Inițiativa d-soarei Elena Dăian, directoarea Liceului de te Elena Ghiba Birta și cursul d-nelor, d-soarelor prietare, s'a organizat o reușită mare dansantă din care s'a realizat un venit net de 300.000 în favoarea „Crucei Roșii”. A o serată bine organizată, cu bufet bogat asortat, donat de vele liceului. A luat parte un blic select, într'o atmosferă cută, s'a petrecut foarte până în zori, în adevărat democratic. Ținem să mulțumim și pe această cale d-soarei d-toare E. Demian, d-nei prof. rica Bucurescu, vicepreședinta Filialei noastre și celorlalte fesoare și eleve cari cu și donația lor și tuturoa prin prezența lor au contribuit la reușita serbării. — Crucea s'e. Filiala Arad.